
Mr Gil Peñalosa
CHAIR
8-80 CITIES
CANADA
Bio
Président-fondateur de l’organisation à but non lucratif 8 80 Cities et président de World Urban Parks. Il conseille les décideurs pour des villes dynamiques et des communautés rayonnantes adaptées à tous les âges et tous les milieux. Il a servi plus de 200 villes sur 6 continents.

Prof. Carlo Ratti
DIRECTEUR
SENSEABLE CITY LAB
ÉTATS UNIS
Bio
Architecte et ingénieur, il enseigne au MIT, où il dirige le laboratoire Senseable City. Il détient plusieurs brevets et a contribué à plus de 250 articles. Son travail a été présenté dans le monde entier, comme au MoMA, à la Biennale de Venise ou au Science Museum de Londres.

Mr Benjamin de la Peña
DIRECTEUR (COMMUNAUTÉ ET STRATÉGIE NATIONALE))
KNIGHT FOUNDATION
ÉTATS UNIS
Bio
Il est directeur du service Communautés et stratégie nationale à la fondation John S. et James L. Knight. Orateur et chercheur prolixe en matière de développement urbain, il possède un Master d’urbanisme de la Graduate School of Design d’Harvard.

M. Gilles Betis
URBAN LIFE AND MOBILITY ACTION LINE LEADER
EIT ICT LAB
FRANCE
Bio
Gilles Betis dirige l'Initiative Smart Cities de l'IEEE ainsi que le thème "Digital Cities" d'EIT Digital (www.eitdigital.eu). Ingénieur, resp. de ligne produit, marketing, solutions transport et smart cities chez Thales, diplômé Supelec, Gilles est spécialiste des systèmes complexes, à travers une approche systémique et multi disciplinaire.

Mr. Boyd Cohen
CO-FONDATEUR, PROFESSEUR
SHARING ACCELERATOR, EADA BUSINESS SCHOOL BARCELONA, UNIVERSITAT DE VIC
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Bio
Professeur à l’EADA Business School et à l’université de Vic, il étudie l’entreprenariat/innovation, la durabilité et les villes. Il publie dans des revues spécialisées (Fast Company, UrbanInnova consulting) et vise à influencer les pratiques. Son prochain livre portera sur l’entreprenariat urbain.


Mr Roy Vercoulen
CO-FOUNDATEUR
CIRCULAR IQ
PAYS-BAS
Bio
Cofondateur de Circular IQ, société intégrant l’économie circulaire aux activités de ses clients, Roy a des années d’expérience internationale dans la création de valeur grâce à la conception de processus durables contribuant à la croissance et à la valeur des marques.
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