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بلاغ صحفي
فوزي الشعبي نائبا لدائرة القنيطرة
انتخب فوزي الشعبي عن حزب الأصالة والمعاصرة يوم الجمعة 7 أكتوير 2016 نائبا بمجلس النواب عن دائرة القنيطرة. 

وفي هذا الصدد أكد فوزي الشعبي: "أتسلم هذه المسؤولية بفخر كبير. أنا جد سعيد بكوني ممثل لدائرة القنيطرة، مسقط رأسي.  هدفي هو النهوض بالاقتصاد والإدماج الاجتماعي ومواجهة التحديات المرتبطة بالتعليم والصحة والشباب." 
أبرز ما ميز أهداف حملة فوزي الشعبي الانتخابية هو خلق دينامية جديدة للتنمية بمدينة القنيطرة.  
أعلن فوزي الشعبي بشكل متأخر عن ترشحه كوكيل للائحة حزب الأصالة والمعاصرة وذلك في منتصف شهر شتنبر، بحيث حظي بدعم كثيف. هذا وقال عنه الأمين العام لحزب الأصالة والمعاصرة إلياس العماري: "فوزي الشعبي جاء ليعطي لمدينة القنيطرة وليس ليأخذ". 
وخاض فوزي حملة انتخابية وصلت لكافة الساكنة من خلال برنامج يضم تدابير فعلية، بحيث زار في أقل من 10 أيام الجماعات الإحدى عشر المعنية لملاقاة آلاف الأشخاص للاستماع لهم ولمتطلباتهم قبل تقديم ترشيحه من خلال مسيرة عرفت مشاركة آلاف القنيطريين العازمين على التصويت للتغيير. 
وأضاف فوزي الشعبي: "لدي طموحات كبيرة لمدينتنا التي تمتاز بمؤهلات اقتصادية وإنسانية مهمة وغنى ثقافي رفيع. يلزمنا الوسائل للنهوض بالمدينة وسأشرع من الآن في تنفيذ هذه المهمة." 
[bookmark: _gjdgxs]بجانب فوزي الشعبي فريق مكون من أزيد من 800 شخص، بحيث خاض بحسب رأي العديد من المتتبعين حملة انتخابية مبتكرة ساهمت في كسبه لعشرات الآلاف من المحبين على الشبكات الإجتماعية.  
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